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Stavební úpravy v okolí ZŠ a MŠ Hradiště

Informace 
ze zastupitelstva

Dne 28. února začala další stavba 
u ZŠ a MŠ v Hradišti. Bude nově vy-
budováno 13 parkovacích míst a no-
vou podobu dostane postupně i sad 
vedle školy, který bude sloužit nejen 
pro děti ze školy a školky, ale i široké 
veřejnosti jako relaxační a  odpočin-
ková zóna.
� místostarostka Anna Mašinská

Na posledním zastupitelstvu proběh-
la za  hojné účasti občanů diskuse 
o aktivaci záměru stavby přeložky sil-
nice I/11 přes Těrlicko. Občany byly 
vyslovovány názory a  pocity, které 
vnímají z  jejich úhlu pohledu na da-
nou problematiku. Musím konsta-
tovat, že z  aktuálního pohledu se 
potřebnost stavby komunikace stá-
vá oprávněně diskutovanou tema-
tikou. Projekt „spal“ dlouhá deseti-
letí a za  tu dobu se hodně změnilo. 
Byla ukončena těžba uhlí a tímto se 
otevírá prostor pro vedení obchvatu 
přes Horní Suchou a  Stonavu, kde 
by stavba měla podstatně menší vliv 
na  okolní krajinu, a  hlavně by byla 
realizace možná za podstatně menší 
peníze. � (pokračování na str. 2)
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V první polovině roku 2022 spustí Moravsko-
slezský kraj poslední, v pořadí čtvrté, kolo 
kotlíkových dotací.  

Abychom mohli dotace na nové zdroje 
tepla poskytovat, musíme nejdříve proká-
zat Evropské unii Váš zájem. 

K tomu slouží jednoduchý dotazník, který 
naleznete zde: https://1url.cz/@kotliky4.  

Čím více zájemců dotazník vyplní, tím více 
finančních prostředků bude mezi občany našeho 
kraje rozděleno. 

 

Pro více informací o výši dotace, uznatelných 
nákladech, oprávněných příjemcích podpory 
atd. můžete využít jeden z těchto kontaktů: 

 
https://lokalni-topeniste.msk.cz/ 

 
kotliky@msk.cz 

 595 622 355 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Využijte poslední šanci získat dotaci na nový ekologický 
zdroj tepla 

Nezapomeňte, od 1. září 2022 platí zákaz používání kotlů 1. a 2. emisní třídy! 

Kotlíkové dotace Vám zaplatí až 95 % nákladů na pořízení nového kotle. 

 

Poděkování  
od těrlických včelařů
Těrličtí včelaři i výše uvedeným 
příspěvkem ústy svého předsedy děkují 
i touto cestou obecnímu zastupitelstvu 
za schválení jednorázové dotace na 
zakoupení zařízení na výrobu mezistěn. 
Toto zařízení je pro nás velmi důležité 
v době, kdy u zpracovatelů dochází 
k  znehodnocování našeho vosku 
přimícháváním parafínu do mezistěn, 
které pak vkládáme zpátky do úlů. Včely 
na takto znehodnoceném díle stavějí 
velmi nerady. Výše uvedené zařízení 
bude sloužit celému včelařskému 
spolku, který se již nebude potýkat 
s problémy falšování vosku, které 
aktuálně trápí většinu včelařů  
v tomto státě. Ještě jednou děkujeme 
za nezištnou pomoc a vynasnažíme 
se přeposlat toto dobrodiní dál formou 
úsilí o dobře opylené zahrady v naši 
krásné obci. 

Petr Klimša                                         
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Informace ze zastupitelstva obce – přeložka silnice I/11
� (pokračování ze str. 1)
Proto jsem svolal na duben jednání Výboru pro přelož-
ku I/11, kde se tímto musíme zabývat. Samozřejmě věci 
jsou vnímány citlivěji občany, kteří jsou potencionálně 
přímo dotčeni stavbou nové komunikace. Jeden z  ná-
zorů na danou problematiku prezentoval zástupce pří-
tomných občanů pan Petr Klimša, který uvedl:
„V 90. letech nám byl, bez širší konzultace s veřejnos-
tí, prakticky vnucen plán rozvoje obce, který počítá 
s touto rychlostní komunikací, a celou dobu nám bylo 
opakováno, že k  výstavbě nikdy nedojde. Od  té doby 
ale vyvstaly nové okolnosti, které zcela změnily pohled 
na  tuto záležitost. V  prosinci loňského roku Minister-
stvo dopravy schválilo záměr projektu a byla již vybrána 
společnost pro zhodnocení ekologického dopadu stav-
by (EIA). Další okolností je to, že projektová dokumen-
tace postrádá oponentní posudek, který by doporučil 
situovat tuto komunikaci, jak bylo původně plánováno, 
do  oblasti dobývacích prostor Dolu ČSM, které tento 
rok přestávají být aktivní a po pětileté konsolidaci pří-
mo vhodné pro tento druh stavby. S tím se před 10 lety 
nepočítalo. Další negativní okolností je zrušení nájezdu 
této silnice na křižovatce Dolní Domaslavice – Těrlicko 
– Třanovice, a  tudíž ztráty snad jediné možné výhody 
pro obec.
Chceme zdůraznit, že v případě silnice I/11 se nejedná 
pouze o mediálně prezentovaný „obchvat Havířova“, ale 
je to napojení na silnici I68 – spojnici Bohumín–Třano-
vice, která by na území naší obce přivedla podstatnou 
část kamionové dopravy z celého regionu. S tím pro nás 
souvisí riziko zvýšených emisí, hlučnosti a negativní do-
pad nejen na životní prostředí, ale také na atraktivitu 
rekreační oblasti kolem přehrady, kterou obec dlou-
hodobě buduje. Navíc v  karvinském okrese a  celém 
kraji klesá počet obyvatel, hustota silnic je srovnatel-
ná s pražským regionem a nevznikají tedy ani zácpy či 
kolaps dopravy. Tah na  Slovensko po  svém dokončení 
spolehlivě obstará dálnice z Ostravy přes Frýdek-Místek 
a také dálnice S1 na polské straně, která má být dokon-
čena příští rok. Ptáme se tedy: Jaký konkrétní problém 
má tato stavba za více jak osm miliard řešit, v době, kdy 
je kladen důraz na udržitelný rozvoj? Jaký bude přínos 
této komunikace pro naši obec a  celý těrlicko-žerma-
nický mikroregion? Zajímají se zastupitelé o to, zda ne-
budou technické parametry stavby mít negativní vliv 
na naše okolí? Dává tento projekt vůbec smysl? 
Jsme toho názoru, že jako naši zastupitelé byste na tyto 
otázky měli hledat odpovědi a na jejich základě prosa-
zovat zájmy občanů Těrlicka. Kolektivně vás jako námi 
volené zastupitele žádáme, abyste již dnes a nejpozději 
na další schůzi zastupitelstva každý prezentoval nejen 
svůj postoj k tomuto dopravnímu projektu, ale i strate-
gii a konkrétní kroky, které by obec měla učinit. Žádá-
me proto, aby silnice I/11 byla zařazena jako bod jed-
nání na příští schůzi, kdy i my jsme ochotni prezentovat 
a rozvést dnes nastíněné argumenty.

Ve  Strategickém plánu rozvoje obce se mluví o  „pod-
poře iniciativ vedoucích k  přehodnocení potřebnosti 
dosud platného řešení“. Chceme zdůraznit, že v Horní 
Suché i Životicích existují snahy o zhotovení studií pro 
vedení silnice I/11 v alternativním koridoru či přehod-
nocení její potřebnosti z důvodu nízké efektivity. Žádá-
me vás, aby obec aktivně, a  i  finančně, tyto iniciativy 
podpořila a hledala pro své zájmy dlouhodobé partnery 
mezi okolními obcemi a  jinými zainteresovanými stra-
nami. Dále žádáme, aby obec důsledně připomínkovala 
proces zhodnocení ekologického dopadu stavby (tzv. 
EIA).
Na závěr chceme podtrhnout, že je zásadní, aby obec 
své občany pravidelně informovala o  vývoji situa-
ce na  svých webových stránkách, přes sociální média 
i v Listech Těrlicka. I my bychom rádi dostali v Listech 
Těrlicka prostor. Chceme např. publikovat vzor dopisu, 
který musí zaslat každý z nás, kdo se cítí touto stavbou 
dotčen, na Ministerstvo životního prostředí, aby se do-
mohl odškodnění za to, že mu tato stavba znehodnotí 
majetek nebo život. Kdo tak neučiní v termínu 30 dnů 
od spuštění programu tzv. EIA, což by se mělo objevit 
na úřední desce obce, už se těžko bude domáhat v bu-
doucnu svých práv. Chceme tímto pomoci hlavně našim 
starším spoluobčanům, kteří se jen nesnadno orientují 
v dnešních zákonech a neví, na co mají právo.“ 
� starosta Mgr. Bc. Martin Polášek

Počet trestných činů v okrese Karviná 
a objasněnost v roce 2021

obec počet TČ objasněno %
Albrechtice 26 12 46,15
Bohumín 257 127 49,42
Český Těšín 416 222 53,37
Dětmarovice 21 8 38,1
Dolní Lutyně 34 11 32,35
Doubrava 13 6 46,15
Havířov 1165 616 52,88
Horní Bludovice 5 2 40
Horní Suchá 57 34 59,65
Chotěbuz 18 11 61
Karviná 1151 604 57,53
Orlová 410 258 62,92
Petrovice u Karviné 55 27 49,09
Petřvald 125 52 41,6
Rychvald 60 31 51,67
Stonava 24 9 37,5
Těrlicko 42 28 66,66
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Osadní výbor Dolní Těrlicko
Drazí přátelé a těrličtí spoluobčané, 
možná jste si již dříve v Listech Těrlicka nebo na strán-
kách obce všimli, že zastupitelstvo obce v roce 2020 
schválilo založení osadního výboru pro Dolní Těrlic-
ko. Všem občanům, kteří nám posílají podněty pro 
realizaci nových projektů a  zlepšení prostředí, kte-
ré v  Dolním Těrlicku sdílíme, moc děkujeme! Každý 
podnět je projednán na  zasedání osadního výboru 
za přítomnosti vedení obce a některých zastupitelů.
Dnes bychom vás rádi seznámili s  výsledky činnosti 
osadního výboru za  poslední rok. Jedním ze stěžej-
ních úspěchů, ze kterého máme opravdu radost, je 
rozšíření vjezdu na ul. Životickou z ul. Karvinská (viz 
obrázek 1), který realizovala obec. V  minulosti byla 
tato křižovatka „u  Škutka/Papugy“ velkým oříškem, 
kdy se auta nedokázala vzájemně vyhnout a dochá-
zelo k  nebezpečným situacím při couvání. Bohužel 
snížit rychlost pro vozidla nebo vytvořit přechod pro 
chodce se v tomto úseku, kudy vede oblíbená turis-
tická trasa i cyklostezka do Havířova, se zatím nepo-
dařilo.

Zároveň obec na žádost občanů instalovala dopravní 
zrcadlo na ul. U Lesíka, kde je zcela slepý výjezd na ul. 
Životickou. Brzy se bude realizovat i  ustavení veřej-
ných odpadkových košů na  ul. Chatová, která vede 
k přehradě a je hojně využívána přespolními návštěv-
níky, a dále umístění kontejneru pro sběr použitých 
jedlých olejů v  Dolním Těrlicku. Pravidelně se také 
během zasedání informujeme u vedení obce o vývoji 
plánů pro realizaci cyklostezky kolem přehrady, která 
protíná i Dolní Těrlicko.
Společná práce s p. starostou Poláškem, p. místosta-
rostkou Mašinskou a  zastupiteli nás velmi těší, vá-
žíme si jejich rychlých reakcí na  podněty osadního 
výboru a občanů. Věříme, že tato konstruktivní spo-
lupráce bude úspěšně pokračovat i v budoucnu.

Výhled do budoucích měsíců…
Ve své další práci má osadní výbor dvě klíčové oblas-

ti. Za  prvé dlouhodobě apelujeme na  vedení obce, 
aby se problematika improvizovaných stanových 
městeček, která často znečišťují prostředí a  hyzdí 
břehy přehrady, řešila nejen v centru obce pod hote-
lem Fridrich (potažmo naproti Jaškovské Krčmy), ale 
komplexně v  celé obci. Pro mnohé občany Dolního 
Těrlicka je to palčivé téma, které se jich bezprostřed-
ně týká.
A  to nejdůležitější na  závěr. Požádali jsme vedení 
obce, aby naslouchalo občanům a  aktivně prosazo-
valo zájmy v  problematice plánované výstavby sil-
nice I/11 (D521), která má Těrlickem vést. Je třeba 
pečlivě zvážit účelnost této komunikace, která byla 
plánována před desítkami let za  zcela jiné situace. 
Udržitelný rozvoj je velké téma nejen pro naši obec 
a  těžbou postižený region. Považujeme za  vhodné 
zvážit dopad této stavby na  ekologii a  zvýšení hlu-
kové a  emisní zátěže v  atraktivní rekreační oblasti, 
kterou Těrlicko dlouhodobě buduje. V  tomto směru 
jsme požádali vedení obce o pravidelné informování 
těrlických občanů o vývoji této situace přes sociální 
sítě, a  proč ne, i  v  pravidelné rubrice na  webových 
stránkách obce a v Těrlických listech.

Pokud máte jakýkoliv další námět, sem s ním: 
osadnivybor@dolniterlicko.cz

� S přáním dobrého vstupu do jarních měsíců 
� tým Osadního výboru Dolní Těrlicko

Rozšíření vjezdu na ul. Karvinskou

ŘSD – Infoleták k silnici I/11, leden 2022.



4 LISTYTĚRLICKA
23. 2. 2022 OD 17 HODIN
V Kulturním domě Horní Těrlicko

ZVEME VÁS NA
23. ZASEDÁNÍ

ZASTUPITELSTVA
OBCE TĚRLICKO

LISTY 
TĚRLICKA 1 

/ 2
02

2

Úřední hodiny
Pondělí     
 
Středa
 

  8:00 - 11:00
12:00 - 17:00
  8:00 - 11:00
12:00 - 16:00

Obecní úřad Těrlicko
Májová 474/16
 735 42  Těrlicko

ou@terlicko.cz

596 423 239

skupina: OBEC TĚRLICKO

O POHÁR STAROSTŮ MIKROREGIONU
ŽERMANICKÉ A TĚRLICKÉ PŘEHRADY

INFORMACE OBČANŮM

PŘEHLED GRANTOVÝCH PROGRAMŮ
NADACE ČEZ 2022
V roce 2022 budeme opět podporovat energii lidí, kteří pomáhají měnit život okolo sebe k lepšímu.

www.nadacecez.cz JSME S VÁMI. SKUPINA ČEZ

PODPORA REGIONŮ

Podpora sociálních, zdravotních, environmentálních a komunitních aktivit v celé ČR

PŘÍJEM ŽÁDOSTÍ  celoročně
OPRÁVNĚNÍ ŽADATELÉ  právnické osoby v ČR
MAXIMÁLNÍ VÝŠE PŘÍSPĚVKU není stanovena

ORANŽOVÉ HŘIŠTĚ

Podpora výstavby a obnovy dětských a sportovních hřišť
PŘÍJEM ŽÁDOSTÍ  celoročně
OPRÁVNĚNÍ ŽADATELÉ  právnické osoby v ČR
MAXIMÁLNÍ VÝŠE PŘÍSPĚVKU 2 000 000 Kč

STROMY

Podpora liniové výsadby stromů – především nových a obnovovaných alejí a stromořadí
PŘÍJEM ŽÁDOSTÍ  
OPRÁVNĚNÍ ŽADATELÉ  
MAXIMÁLNÍ VÝŠE PŘÍSPĚVKU 

1. 2. – 28. 2. 2022; 1. 6. – 29. 7. 2022 
právnické osoby v ČR
150 000 Kč

ORANŽOVÝ PŘECHOD

Podpora osvětlování přechodů pro chodce
PŘÍJEM ŽÁDOSTÍ  1. 2. – 29. 4. 2022
OPRÁVNĚNÍ ŽADATELÉ  města a obce v ČR
MAXIMÁLNÍ VÝŠE PŘÍSPĚVKU 120 000 Kč

ZAMĚSTNANECKÉ GRANTY

Podpora neziskových organizací, ve kterých se dobrovolně angažují
zaměstnanci Skupiny ČEZ v ČR

PŘÍJEM ŽÁDOSTÍ  1. 3. – 31. 3. 2022
OPRÁVNĚNÍ ŽADATELÉ  neziskové organizace, ve kterých se dobrovolně

angažují zaměstnanci Skupiny ČEZ v ČR
MAXIMÁLNÍ VÝŠE PŘÍSPĚVKU 30 000 Kč

Podrobnosti ke všem grantovým řízením, podmínky, elektronické formuláře
a informace o našich dalších projektech a aktivitách najdete na www.nadacecez.cz.

Tým Nadace ČEZ

NEZISKOVKY
Podpora rozvoje a profesionalizace neziskových organizací 
ve službách přímé sociální péče podle § 34 zákona o soc. službách

PŘÍJEM ŽÁDOSTÍ  1. 3. – 31. 3. 2022
OPRÁVNĚNÍ ŽADATELÉ  neziskové organizace poskytující služby

přímé péče v sociální oblasti
MAXIMÁLNÍ VÝŠE PŘÍSPĚVKU 200 000 Kč



5www.TERLICKO.cz

ŠKOLSTVÍ



6 LISTYTĚRLICKA
23. 2. 2022 OD 17 HODIN
V Kulturním domě Horní Těrlicko

ZVEME VÁS NA
23. ZASEDÁNÍ

ZASTUPITELSTVA
OBCE TĚRLICKO

LISTY 
TĚRLICKA 1 

/ 2
02

2

Úřední hodiny
Pondělí     
 
Středa
 

  8:00 - 11:00
12:00 - 17:00
  8:00 - 11:00
12:00 - 16:00

Obecní úřad Těrlicko
Májová 474/16
 735 42  Těrlicko

ou@terlicko.cz

596 423 239

skupina: OBEC TĚRLICKO

O POHÁR STAROSTŮ MIKROREGIONU
ŽERMANICKÉ A TĚRLICKÉ PŘEHRADY

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Na  posledním zasedání zastupitelstva obce dne 23. 
února došlo také mimo jiné k ocenění hasičů obou sbo-
rů, tedy Těrlicka i Hradiště. 
Předal jsem poděkování zástupci hasičů Těrlicko střed 
od  jihomoravského hejtmana za  pomoc při loňském 
tornádu. Dále jsme poděkovali Samuelovi Mrózkovi 
za jeho výkony a sportovní úspěchy v hasičském sportu 

v  okresních i  krajských soutěžích, především na  mis- 
trovství republiky a v Českém poháru. A také za činnost 
v SDH Hradiště. V obou případech se jedná o význam-
nou reprezentaci obce Těrlicko. Velice nás těší úspěchy 
našich jednotlivců i  spolků, které se snažíme vždy vy-
zdvihnout a ocenit. 
� starosta Mgr. Bc. Martin Polášek 

Ocenění na zastupitelstvu
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Je opět před Velikonocemi, tentokrát našimi. Velikonoce 
jsou na prvním místě Ježíšovy svátky, a proto také naše, 
protože jsme jeho. Jsme pozváni být s ním v jeho proží-
vání jako jeho nejbližší. 
Pro nás křesťany jsou svátkem všech svátků, vrcholem 
liturgického slavení. Pán šel vědomě a  s  touhou vstříc 
svým Velikonocům, i když věděl, že to pro něj bude nej-
těžší životní okamžik. 
Jeho tvář byla po celé jeho veřejné působení obrácena 
k Jeruzalému, kde měl dokonat své dílo lásky a oslavení 
Otce. Toužil slavit s učedníky velikonoční večeři, při kte-
ré se zcela vydal jako pokrm každému z nás, toužil vypít 
kalich utrpení až do dna, aby nás mohl zachránit. Toužil 
uvrhnout oheň své lásky na  zem a  všechny přitáhnout 
k sobě skrze „vyvýšení“ se na kříži, a tím také zvítězit nad 
vládcem tohoto světa. Celý svůj život vyhlížel tu hodinu, 
kvůli které přišel. Současně při té myšlence byl rozechvě-
lý a  jeho duše byla sevřena úzkostí. A teď je ta hodina 
zde, hodina jeho největšího ponížení i oslavení.
Jsme pozváni každý rok znovu vstoupit do  tohoto Ježí-
šova tajemství a spolu s ním prožívat tyto dny plné du-
chovního zápasu. Tajemství Kristova vzkříšení, v  němž 
Kristus zničil smrt, proniká svou mocnou silou náš život, 
to si často neuvědomujeme. Proto je třeba, abychom si 
toto plně uvědomili a přijali tu milost, kterou nám Pán 
chce dát. 

Můžeme Velikonocemi projít, aniž se setkáme s Kristem, 
užít si volných dní k  odpočinku nebo využít k  jarnímu 
úklidu, k setkání s přáteli. Můžeme je slavit ve společen-
ství věřících a být sami se sebou i s průběhem slavení Ve-
likonoc spokojeni. Bez jejich prožívání ve spojení s Kris-
tem se ale můžeme snadno dostat i do duchovní iluze 
o nás samých a našem životě s Bohem. My jsme přece 
pozváni je prožít v Ježíšově blízkosti, spolu s ním, doslova 
na jeho hrudi, v blízkosti jeho srdce.
Ze všech křesťanských svátků mají Velikonoce nejdelší 
přípravné období. To není náhodou. Ježíšových čtyřicet 
dní prožitých na poušti nám před oči znovu staví náš ži-
vot zahlcený věcmi tohoto světa a klade nám otázku: Co 
je pro mne v životě vlastně nejdůležitější a co jsem ocho-
ten pro to obětovat?
Teprve Kristův kříž nás postupně uvádí do  pochopení 
a poznání našeho Boha, Ježíšova a našeho poslání, naší 
identity a  naší hodnoty, kterou máme v  očích Božích. 
Proto je tak důležité nenechat si Velikonoce ukrást ně-
čím nepodstatným, nespokojit se jen s tím, že se bude-
me účastnit liturgického slavení, ale je třeba vstoupit 
do Ježíšova prožívání a do svého vlastního srdce, kde se 
mají odehrát ty moje Velikonoce ve spojení s ním.
Požehnané svátky Kristova vzkříšení a Boží milosti pře-
je P. Mgr.  Jiří Sedláček, farář Římskokatolické farnosti 
Těrlicko

Velikonoce máme žít, nejen slavit

OHLÁŠKY VELIKONOČNÍCH BOHOSLUŽEB ŘÍMSKOKATOLICKÉ FARNOSTI V TĚRLICKU 
najdete na internetových stránkách: www.farnost-terlicko.cz

Je páteční ráno 4. 3. 2022 a já usedám k počítači, abych 
pro Listy Těrlicka napsal velikonoční zamyšlení. Doslova 
před pár hodinami ruská vojenská technika ostřelovala 
největší jadernou elektrárnu v Evropě. Závažnost tohoto 
sdělení je tak nesmírná, že každá další věta je zbytečná. 
Jsme uprostřed největšího válečného konfliktu v Evropě 
od konce druhé světové války. 
Od počátku konfliktu žiji silně myšlenkou, že máme v ru-
kou zbraň daleko mocnější než nejmodernější balistické 
zbraně – modlitbu. O jakékoliv situaci na Zemi můžeme 
hovořit s  tím, kdo drží nekonečný Vesmír ve  své dlani. 
Jako lidé máme svobodu dělat hrozné věci, jako jsou 
válečné konflikty, ale také máme svobodu dělat krásné 
věci, a  to přimlouvat se, spoluvytvářet a  bojovat skrze 
modlitbu za novou realitu. Včera jsem na bohumínském 
nádraží pomáhal s naložením vlaku humanitární pomocí. 
Ta sounáležitost a touha pomoci téměř stovky dobrovol-
níků byla neskutečná. 
V uších mi zní píseň od skupiny HeartBeat, kde se zpívá 
„z prachu povstává krása“. Věřím, že ze všeho, i  z  toho 
nejhoršího, Bůh může a chce dát vzniknout dobru. A to 
je i hlavním poselstvím Velikonoc. Z prachu obrovské bo-

lesti ukřižovaného Ježíše Krista přichází k nám lidem ne-
smírná krása. Boží syn byl potrestán namísto nás za naše 
provinění. Vírou v tuto oběť je každému z nás nabízeno 
odpuštění a věčný život v nebesích, protože smrtí život 
nekončí. 
Modlím se za to, aby když budete číst toto zamyšlení, byl 
v Evropě již klid zbraní. Věřím, že budeme hledat i nadá-
le způsoby, jak pomoci lidem, kteří naši pomoc budou 
potřebovat. Ale také se modlím za to, aby co nejvíce lidí 
v Těrlicku mohlo najít pokoj s Bohem. Rád se s kýmkoliv 
z vás potkám na některých z velikonočních bohoslužeb, 
které vysíláme i online na startcil.cz.
� Požehnané Velikonoce
� Lukáš Sztefek, pastor SCEAV Těrlicko

Velikonoční zamyšlení

14. 4. Zelený čtvrtek 
– Bohoslužba v jazyce polském (17.00)

15. 4. Velký pátek 
– Bohoslužba v jazyce českém (9.00)

17. 4. Velikonoční neděle 
– Bohoslužba v jazyce českém (9.00)
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Srdečně zveme na setkání pro pečující o své blízké v do-
mácím prostředí v obcích Pobeskydí. Náklady na realiza-
ci všech workshopů jsou hrazeny MSK prostřednictvím 
projektu „Podpora pečujících osob v obcích MAS Pobes-
kydí; KPVP 6/22 Podpora aktivit pro pečující v domácím 

prostředí.“
ÚČAST JE BEZPLATNÁ, REZERVACE NUTNÁ. Akce se kona-
jí v SEN centru Třanovice, Třanovice 188.
V případě zájmu pište nebo volejte na tel. 732 693 405 
nebo na mail: sarepta.metodik@slezskadiakonie.cz

Setkání pro pečující

23. 03. 2022 16.30 – 18.30 Fyzioterapie formou Feldenkraisovy metody
06. 04. 2022 16.00 – 18.00 Workshop s psychologem
20. 04. 2022 16.30 – 18.30 Fyzioterapie formou Feldenkraisovy metody
18. 05. 2022 16.00 – 18.00 Svépomocná skupina
25. 05. 2022 16.30 – 18.00 Fyzioterapie formou Feldenkraisovy metody
21. 06. 2022 16.00 – 18.00 Workshop s psychologem

Blahopřání 

Všem jubilantům přejeme, aby se ještě dlouho těšili ze života v kruhu blízkých, 
měli pevné zdraví, dobrou náladu a byli spokojeni. 

V měsíci únoru 2022 se dožili 70, 75, 80, 85, 90 a více let tito jubilanti: 
Barteczková Helena

Budzinská Marie
Gašková Jiřina
Grutman Josef
Heczko Karel

Jurčík Jaroslav
Krainová Halina

Konečný Igor
Pastrňák Miroslav
Reichenbach Alois

Sarkadiová Libuše
Štěrbová Rozalie
Válková Libuše
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POVÍDKA

Možná to znáte taky, že když se přiblíží Velikonoce, něko-
lik dní předtím nastane velké gruntování. Když manželka 
ohlásila, že si ve čtvrtek bere volno, Karel ihned věděl, 
že nastane nevyhnutelné. Karel četl někde, že existují 
domácnosti, kde jejich příslušníci žijí bez stresu, že ná-
vštěva odhalí nějaké nedostatky hospodyně. Ale už si 
nevzpomíná, ve které knize nebo časopisu to bylo. Moc 
tomu ale, když to četl, nevěřil. 

Veškerou svou duševní rovnováhu už vyplýtval, když po-
máhal manželce leštit kuchyňskou linku a vyklepat kobe-
rec a zbytek bytu vyluxovat. Teď relaxoval tím, že klečel 
na plovoucí podlaze v kuchyni a pečlivými, soustředěný-
mi pohyby ji vytíral. Tahle práce mu nevadila. Představo-
val si, když klečel, že je mnichem v tibetském klášteře. 
Všechno je harmonické, čas neexistuje, existuje jen on 
a podlaha. Láskyplně vyždímal hadr a díval se proti svět-
lu na vytřenou část. Je to úplně dokonalé. Několika, pod-
le jeho názoru elegantními, plavnými pohyby přejel ještě 
jedno místo. Nehtem seškrábl nějakou malou skvrnku, 
na kterou hadr nestačil. 

Karel vlastně žil dvojím životem. Chvíli byl naprosto 
šťastným mnichem a chvíli byl šťastně ženatý. Přepínal 
neviditelným ovladačem sám v  sobě podle duševního 
nastavení. 

Když se blížil s  vytíráním ke  kuchyňskému dřezu, zaží-
val jako mnich malou extázi. Podlaha za  ním zůstávala 
naprosto bez poskvrny, ale přesto zálibně vykonal ještě 
několik pohybů hadrem, které měly nastolit stav doko-
nalosti.

Pomalu se přesouval po podlaze od kuchyně k obýváku, 
když mu manželka řekla, aby jí nadzvedl televizi, aby pod 
ní mohla utřít prach. Najednou byl Karel opět šťastným 
manželem. Cítil, jak se v  něm vzedmul obrovský hněv 
z  toho, že byl vytržen ze svého nadpozemského stavu. 
Manželka se na něho dívala prosebně. Karel si pomalu 
uvědomil, že je to matka jeho dvou zdravých, krásných 
a inteligentních dětí a že to s ním vydržela přes třicet let. 
Pomalu se zvedl z podlahy a se zaťatými zuby nadzvedl 
televizi. Při tom v duchu počítal. Měl tu zkušenost, že to 
trvá zhruba do třiceti, než ho přejde ten největší hněv. 
Jeho uražené mužství na něho dolehlo v plné síle. Proč 
nemůže jednu práci dodělat a pak udělat tu další? A proč 
musí předstírat, že mají doma pořád uklizeno?

Pomalu se svezl na podlahu a zvolna se dostával zpátky 
do svého mnišského stavu. Po několika plynulých pohy-
bech hadrem cítil, že je opět ve svém milovaném Tibetu. 
Zhotovoval na podlaze chrámu krásnou kruhovou kresbu 
z barevného písku, tzv. mandalu, odpovídající mikrosko-
pické povaze duše a celého makrokosmu, harmonickou 
a  prostou sebeklamu. Čtverec v  kruhu. Když je taková 
mandala hotová, mniši se postaví do každého rohu, po-

padnou košťata a  všechnu tu nádheru smetou na  jed-
nu hromadu. Má to demonstrovat pomíjivost všeho 
a nelpění na ničem. Opodál stojící vesničané dostanou 
každý svou porci písku a pak jej obřadně rozptýlí na svá 
skromná políčka, aby si u těch nahoře vyprosili lepší úro-
du.

Karel se pomalu s hadrem v rukou a v pokleku probojová-
val obývákem a měl ve své mysli hotovou zhruba polovi-
nu mandaly, když manželka zavolala, že potřebuje vynést 
odpadky. Bylo to, jako by přitančila do chrámu a s veli-
kou rozkoší a nedočkavě začala zametat jeho nehotovou 
mandalu. Karel se narovnal v kleku a znovu začal počítat. 
Mnich v klášteře mlčky pozoroval, jak se jeho nehotové 
dílo pozvolna mění v nevábnou hromadu, usmál se a vy-
padal šťastně. Léta cvičení v  sebeovládání a  recitování 
tajných manter na něm zanechala nesmazatelné stopy. 
Nepatrně pokrčil rameny a se šťastným výrazem ve tváři 
se zvedl z podlahy. Přepnul znovu ovladačem a v módu 
šťastného manžela pomalu vytáhl igelitový sáček s od-
padky z koše a jako vyrovnaný člověk jej pomalu odnášel 
do popelnice venku. Při tom přemýšlel, co ho k jeho ženě 
tak nezadržitelně přitahuje.

On je například ctitelem starého „vznešeného“ umění, 
ve kterém hledá klid a okouzlení. Jeho žena Dagmar na-
proti tomu miluje kubismus a následné cesty moderního 
umění s jejich chaosem a patologií, která ústí v desintegra-
ci. Jejich vztah nevědomky kopíruje jejich vztah k umění.

Karel je ten, který trpělivě a  zálibně tvoří složité kon-
strukty, a Dáša mu je několika přesně mířenými větami 
shodí ze stolu. Je to jejich věčná hra.

Není náhoda, že tento zdánlivý antagonismus je vlastně 
to, co muže a ženu k sobě tak nezadržitelně přitahuje. 
Žena je protipól muže. A jako protipól se také musí cho-
vat. Žena instinktivně vycítí, že muž sešel z cesty a pře-
stal usilovat o dokonalost a moudrost. V tom okamžiku 
dokáže muži jeho bohorovnost rozbít. Nutí ho vlastně, 
aby pokračoval ve své cestě. V okamžiku, kdy cítí, že muž 
je na cestě, dokáže jeho žena nastolit u rodinného krbu 
nádhernou harmonii.

Karel ví, že jedinou neměnnou vlastností vesmíru je, že se 
pořád mění. A jeho manželství je zárukou takové změny. 
Usmál se, přistoupil ke své ženě a nečekaně ji políbil. Ne-
byla zas tak překvapená, protože to dělal často. Potom se 
znovu svezl na kolena a s mírem v duši pokračoval ve vy-
tírání podlahy. Po letech meditací ovládal způsob, jak pře-
svědčit sám sebe, že je za všech okolností a všude šťastný. 

Karel je dokonalý mnich a manžel. Neumí si jeden bez 
druhého představit svůj život. Ať jsou šťastny všechny 
bytosti aspoň jako on. Veselé Velikonoce! 
� Petr Klimša

Čistota – půl duševního zdraví
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Halové kvarteto pokračovalo soutěží Raškovický 
rašák. V raškovické hale se naše malá přípravka umís-
tila na  druhém místě. Nejmladší žáci získali 4. mís-
to, mladší 7. místo a starší se umístili na vítězném 1. 
místě. Další tým starších žáků skončil až šestnáctý. 
Dorostenci byli dvanáctí. Úspěšnější byly na  3. mís-
tě dorostenky. Velmi úspěšná byla kategorie juniorů. 
Startovala dvě družstva juniorů, která obsadila 1. a 4. 
místo. Juniorky byly ještě lepší, když se umístily na 1. 
a 3. místě. 
Na  další zimní soutěž vyrazila výprava hradišťských 
reprezentantů do  Prahy, kde byli naši reprezentanti 
velmi úspěšní. Soutěž se konala v Dolních Břežanech 
v  okrese Praha-západ. Dorostenky vybojovaly 3. a  5. 
místo. Starší žáci ve své kategorii zvítězili. Juniorky vy-
bojovaly 1. a  3. příčku. Junioři ve  své kategorii také 
zvítězili.
Dalším velkým úspěchem je XXXII. ročník neoficiálního 
mistrovství Čech, Moravy a Slezska a Slovenska konaný 
v městské sportovní hale Slávie. Velkého úspěchu dosáh-
li mladší žáci, kteří skončili na krásném 2. místě. Starší 
žáci ve velké konkurenci skončili osmí. Na  tak prestižní 
soutěži je to opravdu velký úspěch. � redakce

Po ukončení vládních nařízení Beskydská amatérská ho-
kejová liga opět startuje. Aby se liga mohla dohrát, musí 
se změnit systém, v jakém se odehraje. Bude se hrát sys-
témem dvou skupin, které vznikly rozdělením tabulky. 
První skupina se skládá z 1.–4. týmu dosavadního nedo-
hraného ročníku a v druhé skupině budou týmy na 5.–9. 
místě. Týmy v každé skupině se utkají systémem každý 
s každým. Díky tomu má tým HC Buldogs Hradiště jisté 
play off, protože se umístil na 4. místě nedohrané základ-
ní části. Z druhé skupiny postoupí první čtyři týmy a pro 
pátý sezóna končí. V play off se bude hrát na dva zápa-
sy. Vítěz ligy bude znám do konce března. Tak doufejme 
v úspěchy HC Buldogs Hradiště. 

Aby toho neměl tým HC Buldogs Hradiště málo, tak se 
rozhodl ještě zúčastnit amatérského turnaje v ledním ho-
keji o Pohár SÚZ Český Těšín. O celém průběhu a všech 
výsledcích budeme informovat v příštím čísle. � redakce

Bahl opět startuje

Soutěže SDH Hradiště
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Úterý 8. 2. ve 13,00 a 17,00 hod.  

ZPÍVEJ 2                                                30/50 Kč 
USA / Animovaný / Dobrodružný / Rodinný / dabing / 110 min. / Pro všechny 
Režie: Garth Jennings 
 
Velké sny a ještě větší hudební hity. To je svět Bustera Moona, odvážného koaláka, který se 
odhodlal uspořádat největší talentovou show. A i když musel Buster zdolávat překážky, které 
by porazily slona, tak v animované komedii Zpívej uspěl. A protože s jídlem roste chuť, 
čekají v pokračování na Bustera a jeho partu zpěváků mnohem větší výzvy. 
 
 
 
 

Pátek 25. 2. v 19,00 hod.  
SRDCE NA DLANI                                 50 Kč    
ČR / SR / Romantická komedie / 91 min. / Přístupný 
Hrají: Vladimír Polívka, Eliška Balzerová, Matouš Ruml, Veronika Khek Kubařová a další. 
Režie: Martin Horský 
 
Josef (Boleslav Polívka) se těší, že si po odchodu do penze konečně splní svůj dávný sen a 
stane se pouličním klaunem. Svým šarmem okouzlí i ráznou Marušku (Eliška Balzerová), 
majitelku pojízdné kavárny. Jako by se ti dva hledali celý život. Ale není na osudovou lásku 
přece jen trochu pozdě? Navíc se k Josefovi do vily právě stěhuje jeho dcera Anička (Jana 
Pidrmanová) i s pětiletým Honzíkem. Domnívá se, že s chlapy definitivně skončila, ale 
setkání s dávnou láskou Pavlem (Matouš Ruml), ji zasáhne u srdce.  Láska se na věk nebo na 
místo neohlíží. Nikdy nevíme, kdy a kde nás potká. Můžeme se zamilovat ve školce, v 
důchodu, na ulici, v parku. Kdykoliv a kdekoliv. 
 
 
 

Pátek 8. 4. v 10.00 hodin – MAMA/TATA KINO
HAUTE COUTURE         50 Kč / Dítě zdarma 
Speciální dopolední projekce pro maminky / tatínky na mateřské dovolené. Projekce je přizpůsobena vašim potřebám 
(tlumené osvětlení, snížená hladina zvuku, volný pohyb v kinosále i s kočárkem). Pro děti je připraveno několik hraček 
na hraní a kinosál je přizpůsoben tak, aby maminkám zajišťoval svobodný pohyb i s dítětem. Hlediště je staženo, proto 
je nutné vzít si pro své dítě podložku či karimatku. Této projekce se můžou zúčastnit také ostatní diváci, kteří děti ne-
mají, avšak musí respektovat vše, co je uvedeno výše.

Pátek 8. 4. v 19.00 hodin  
HAUTE COUTURE                                                                50 Kč    
Francie / Drama / 101 min. / Pro všechny
Hrají: Nathalie Baye, Lyna Khoudri, Pascale Arbillot, Sylvie Testud a další.
Režie: Sylvie Ohayon            
Esther je na konci své kariéry hlavní švadleny módního domu DIOR. Když se jednoho dne vrací z práce, v metru jí 
asi dvacetiletá dívka ukradne kabelku. Místo aby Esther zavolala policii, rozhodne se s Jade pracovat. Všimne si totiž 
jejího neobyčejného talentu a vidí v ní svou možnou nástupkyni u Diora. Než se tak ale stane, čeká Jade tvrdá životní 
zkouška. Stát se jednou z nejlepších švadlen světa není totiž vůbec jednoduché a módní svět je sice krásný, ale zároveň 
i velmi krutý. Podaří se Jade v tomto drsném světě uspět?                                                                                                                  

Úterý 12. 4. v 13.00 a 17.00 hodin  
PROMĚNA                                                                     30/50 Kč    
USA / Animovaný / 100 min. / Pro všechny
Režie: Domee Shi
Příběh filmu pojednává o třináctileté dívce Mei Leeové, která se samovolně proměňuje v obří červenou pandu, ale jen 
když je příliš rozrušená, což je bohužel prakticky neustále. Dívku Mei navíc silně znervózňuje její až příliš starostlivá 
maminka Ming, která se od své dcery téměř nikdy nevzdálí.

Pátek 22. 4. v 19.00 hodin  
BETLÉMSKÉ SVĚTLO                       50 Kč 
ČR / Komedie / 99 min. / Nevhodný do 12 let
Hrají: Zdeněk Svěrák, Ondřej Kotek, Daniela Kolářová, Tereza Ramba a další.
Režie: Jan Svěrák
Stárnoucímu spisovateli Karlu Šejnohovi (Zdeněk Svěrák) už psaní nejde jako dřív. Nedokončené povídky se mu hro-
madí v hlavě, jejich postavy vylézají na denní světlo a dožadují se, aby autor pokračoval v ději. Všichni něco chtějí. Fo-
tograf Matěj chce získat nedobytnou Vendulu z lékárny, pan Bohumil prosí, aby udělal zázrak, automechanik Bakalář 
by chtěl být léčitelem. Do toho vstupuje z reálného světa Šejnohova manželka, která si myslí, že už by měl psaní nechat 
a konečně se věnovat jí. Komedie s prvky magického realismu servíruje univerzální otázky lidského života s nadsázkou 
a humorem. Scénář filmu Jana Svěráka vznikl na motivy oblíbených povídek Zdeňka Svěráka. 
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